

乌兰察布市法院系统“不忘初心、牢记使命”践行司法为民 迎接新中国成立70周年系列报道五

深入调研认真把脉 悉心指导精准引领

乌兰察布讯 近日,乌兰察布市人大常委会副主任付俊峰一行来到乌兰察布市中级人民法院调研指导执行工作。

座谈会上,中院党组成员、副院长刘忠就2018年全市两级法院执行工作基本情况、决胜“基本解决执行难”主要措施与成效、执行信息化建设、执行规范化建设、执行工作效能、执行

队伍建设、执行信访案件、制约执行质效的主要问题和今后的工作安排等九个方面的情况进行了详细汇报。市检察院相关负责人、市人大代表和政协委员在听取汇报后,针对法院的下一步工作提出了各自的意见和建议。

付俊峰指出,近两年全市两级法院认真按照最高人民法院攻坚决胜“用两到三年时

间基本解决执行难”的统一部署要求,真抓实干、多措并举、攻坚克难,在行动上下功夫,在效率上见真章,基本完成了最高人民法院提出的整体目标,切实维护了当事人的合法权益,为全市社会安宁和经济繁荣做出了突出贡献。希望在下一步工作中,要持续加强对干警的廉政和警示教育,确保把每一个案件办

成铁案,经得起检验;要确保案件审理与执行全程的公平公开公正,切实维护好当事人的合法权益,不断提高司法公信力;要充分发挥人大代表、政协委员、人民监督员作用,认真听取他们的意见和建议,进一步加大宣传力度,全方位加强社会各界对人民法院工作的监督和支持。(曹万成)

领会精神抓重点 坚决打赢攻坚战

土贵乌拉讯 乌兰察布市察右前旗人民法院党组书记、院长李军,副院长弓秀林与执行局全体干警参加了最高人民法院组织召开的全国法院执行局长第四次例会(视频)后,及时召开会议,就全院执行评估、网络拍卖、限制高消费、第三方评估等八个方面工作,进行了详尽细致的分析讨论。

李军强调,要认真贯彻落实全国法院执行局长第四次例会精神,全体执行干警要认清当前执行工作面临的严峻形势,正视困难与挑战,提高执行工作的积极性和主动性。要充分运用公布失信被执行人名单、限制高消费等措施,形成强大威慑力,迫使“老赖”即时履行法定义务。要围绕第三方评估指标,努力扩大执行攻坚战果,坚决打赢“基本解决执行难”三大歼灭战,坚决如期兑现对党和人民做出的庄严承诺。

(张利平 刘志国)



乌兰察布市中级人民法院党组书记、院长巴根那深入基层调研扫黑除恶工作。

曹万成 摄

抓好专项治理 营造廉洁氛围

卓资山讯 近日,乌兰察布市卓资县人民法院召开“三个专项治理”行动动员部署推进会。会上宣读了《卓资县人民法院关于开展规范党内政治生活、“四官”问题、廉政风险排查防控专项治理行动,净化机关政治生态的实施方案》。

该院党组书记、院长王文兵在会上强调,开展“三个专项治理”行动,旨在把纪律挺在前面,压实法院党组管党治党主体责任。要有效解决院党组及支部内政治生活不规范、不严肃等问题,加大排查力度,有效防范廉政风险,形成用制度管权、管事、管人的廉政风险防控长效机制,着力构建风清气正的机关政治生态。(张玲)

深化扫黑除恶 推进乡村振兴

长顺讯 为推动扫黑除恶专项斗争深入开展,近日,乌兰察布市化德县人民法院党总支和德包图乡党委、六支箭村党支部、六支箭派出所党支部和法院驻村工作队一道,在六支箭村召开了“深化扫黑除恶专项斗争,推进乡村振兴全面发展”主题党日活动。座谈会上,大家围绕农村扫黑除恶专项斗争工作展开讨论,为今后工作的开展积极建言献策。

化德县人民法院副院长何兴良指出,开展此次主题党日活动,旨在通过不断深化扫黑除恶专项斗争,全面净化乡村法治环境,推动乡村振兴发展。(白泽卿 霍俊亭)

召开联席会议 形成司法合力

城关讯 近日,乌兰察布市兴和县人民法院组织召开兴和县公、检、法“三长”联席(扩大)会议第二次会议。

会上,参会人员共同学习了两高两部联合印发的《关于办理恶势力刑事案件若干问题的意见》《关于办理“套路贷”刑事案件若干问题的意见》《关于办理恶势力刑事案件中财产处置若干问题的意见》《关于办理实施“软暴力”的刑事案件若干问题的意见》四个重要文件,共同对扫黑除恶专项斗争进行商讨,统一执法理念、办理思路,确保形成司法保障合力。

随后,刑庭庭长、侦监科负责人、公诉科负责人、公安局刑警、经侦、禁毒、法制大队负责人及各相关单位办案人员列席召开了“小三长”会议,对各机关已掌握的涉黑涉恶具体案件线索进行了研究和讨论。(郝安妮)

依托学习平台 助力干警充电

科布尔讯 自“学习强国”学习平台推出以来,乌兰察布市察右中旗人民法院迅速组织干警下载学习,全院的学习氛围空前高涨。

“学习强国”学习平台丰富的内容、新颖的形式激发了干警们的学习兴趣,大家纷纷收藏、转发、评论。在学习之余,大家还利用答题方式检查自己对理论知识的掌握程度,巩固学习成果。平台上全方位的内容整合成为了干警们学习的重要帮手,帮助大家了解最新的国情、党情,真正让习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心,增进了理论修养,提高了政治觉悟。(包岳鑫)

审判执行 一线

旁听法院庭审 感受司法公正

乌兰察布讯 近日,乌兰察布市中级人民法院一审公开开庭审理由乌兰察布市人民检察院提起公诉的鄂尔多斯市原政协主席王凤山(正厅级)涉嫌贪污、受贿、滥用职权、巨额财产来源不明一案。

乌兰察布市人民检察院指控,被告人王凤山在其担任原伊克昭盟东胜市市委书记、鄂尔多斯市市委常委、宣传部部长、常务副市长等职务期间,利用职务便利贪污公款、索取或收受贿赂、滥用职权违规转让探矿权以及巨额财产不能说明来源,提请以贪污罪、受贿罪、滥用职权罪、巨额财产来源不明罪追究其刑事责任。

乌兰察布市中级人民法院按照相关法律规定,召开了庭前会议。在法庭主持下,控辩双方对涉案的相关证据进行了举证、质证,就本案有关的事实认定和法律适用充分发表了意见,被告人王凤山进行了最后陈述。乌兰察布市纪委监委、检察院部分干部及各界群众50余人旁听了庭审。本案将择期宣判。(曹万成)

依法开庭审理 严惩赌博犯罪

城关讯 从2018年5月开始,被告人王某某伙同胡某甲、左某相继组织参赌人员以“掏宝”的形式进行赌博活动十余次,每次组织参赌人员约为10至20人,并先后雇佣被告人胡某乙、梁某某等人员负责在赌场周围放风。期间,被告人王某某、胡某甲、左某共获利一万七千多元。

乌兰察布市兴和县人民法院经审理认为,被告人王某某、胡某甲等人以营利为目的多次组织开设赌场,被告人胡某乙、梁某某等人员为获利受雇为赌场放风,扰乱社会秩序,

造成较为恶劣的社会影响,其行为均已构成开设赌场罪。经该院审判委员会研究决定,依据相关法律规定,以开设赌场罪分别判处被告人王某某等人有期徒刑二年零六个月至拘役五个月不等刑罚,并分别处以罚金。(陈晓聘)

深夜出击抓老赖 债务案件终了结

长顺讯 近日,乌兰察布市化德县人民法院执行局干警深夜出击,找到一名躲藏多时的被执行人,案件成功执结。

2016年4月,巴某以妻子做手术为由,向张某借款两万元,约定手术完成后归还。但两年时间过去了,巴某丝毫没有还钱的意思。张某上门讨要,结果仍是无功而返。无奈之余,张某将巴某告上法庭。法院判决后,巴某拒不履行判决。张某只好向法院申请强制执行。

案件进入执行阶段后,执行干警经过多方走访,了解到被执行人巴某每天晚上偷偷回化德县的一处住所,执行干警遂决定守株待兔。当天晚上10点多,执行干警在小区楼下发现巴某的踪迹后,迅速上前将其抓获。经过长时间的调解,被执行人最终答应还款。(张宗 许嘉宇)

连续作战不停歇 全力攻克执行难

土贵乌拉讯 近日,乌兰察布市察右前旗人民法院接到保全申请人的申请,要求保全某公司在鄂尔多斯市一家银行账户内的200万元存款。

接到申请后,法院第一时间进行立案,并迅速组织干警前往鄂尔多斯市进行账户冻结。经过一路奔波,第二天上午,干警赶到鄂尔多斯市某银行对某公司账户进行了冻结。

随后又马不停蹄地返回执行局。执行干警本以为可以稍作休息停顿,没想到办公室的电话铃声突然响起,一起案件的申请人声称发现了下落不明的被执行人,执行干警顾不上喝一口水,立即赶往现场,当带回被执行人做完笔录,被执行人当场执行了部分执行款后已是晚上9点半。(张利平 刘志国)

开展廉政教育 筑牢思想防线

卓资山讯 近日,乌兰察布市卓资县高速公路收费站党支部组织25名党员来到卓资县人民法院廉政教育展馆参观学习,并观摩了该院的党建工作和文化建设。参观过程中,大家认真聆听讲解,仔细观看陈列实物,接受了一次深刻的廉政教育和精神洗礼。

该院廉政教育展馆作为乌兰察布市机关廉政文化示范点,通过不断丰富教育内容,充分发挥了教育引导广大党员不忘初心、牢记使命、廉洁自律的重要作用。(张玲)

院长带头办案件 回归本位提质效

科布尔讯 乌兰察布市察右中旗人民法院党组认真落实上级人民法院提出的切实解决执行难要求,严格按照“基本解决执行难”相关要求办理案件。

对于部分社会影响较大、矛盾尖锐、法律关系复杂的执行案件,由院长亲自带头办理,化解纠纷。院领导回归法官本位,是该院全面贯彻落实“让审理者裁判,由裁判者负责”司法改革要求的重要举措,不仅迈出了审判权运行机制去行政化改革的重要一步,也充分调动了全院干警的办案积极性,切实提高了办案质量和办案效果。(边赛吉玛)